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Opening 

De voorzitter: “Goedenavond. Van harte welkom allemaal.   

Van harte welkom. Van harte welkom natuurlijk alle aanwezigen, maar in het bijzon-

der, natuurlijk, vanuit de provincie, de Gouverneur. Inmiddels voor u een bekende 

plek dit, want we hebben daar eerder om de tafel gezeten met de gemeenteraad. En, 

daarnaast mevrouw Van Dinther-Willems, de chef Kabinet, ook van harte welkom. En, 

mevrouw Meijers, beleidsmedewerker van het Kabinet. Van harte welkom. 

We hebben afgesproken dat we jullie zouden positioneren op de plaatsen van de 

wethouders en gemeentesecretaris. Dus, het is goed om hen inderdaad even dank-

baar te zijn dat ze hun plaats beschikbaar hebben gesteld.   

De vergadering wordt live uitgezonden door GL8, zowel op televisie als via YouTube. 

En, De link die is inmiddels ook op de website te vinden. En, ook welkom hierbij aan 

alle luisteraars en alle kijkers. 

  

Het is een bijzondere raadsvergadering. Een raadsvergadering die je natuurlijk niet 

ieder jaar moet houden. Je moet er niet aan denken want, dan is er ook iets met de 

gemeente aan de hand, zal je dan haast zeggen. Maar, het betreft heden een bijzon-

dere raadsvergadering, waarin de profielschets aan de orde is, wordt vastgesteld en 

wordt aangeboden.  

Daarmee is de opening wat mij betreft verricht. Er zijn geen berichten van verhinde-

ring. De heer Eeren, die mogelijk eerst verhinderd zou zijn,  heeft blijkbaar van De-

fensie alsnog toestemming gekregen om hier keurig op tijd te kunnen zijn. We zijn 

Defensie erkentelijk.”  
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Mededelingen 

De voorzitter: “Dan, zijn we bij de mededelingen. Er zijn geen mededelingen aange-

meld, maar zijn er mededelingen die spontaan en onverwacht zijn opgekomen?  

Dat is niet het geval.  

Dan gaan we over naar het vaststellen van de agenda. We beginnen altijd met de 

startfractie. Ik denk niet dat het nodig is, maar mocht er gestemd worden - dat kan 

natuurlijk wel, maar ik verwacht het eerlijk gezegd niet - dan hebben we daar een pro-

cedure voor. Dat is bij ons niet op naam wie er als eerste mag stemmen of het woord 

mag voeren, maar per fractie. De startfractie is vanavond de fractie van de DGP, 

mocht dat wenselijk zijn of noodzakelijk vanavond. 

Daarmee kijk ik even rond. Iedereen kan instemmen met het vaststellen van de agen-

da? 

Dan is daarmee de agenda vastgesteld.”  
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Vaststellen agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

4 

 

Vaststellen van de profielschets voor de burgemeester van Mook en Middelaar 

De voorzitter|: “Dan komen we bij agendapunt 4, het vaststellen van de profielschets 

voor de burgemeester van de gemeente Mook en Middelaar. Hier is hard aan ge-

werkt. Hier is met name hard aan gewerkt door de Vertrouwenscommissie.  

De Vertrouwenscommissie is vorige week, 5 oktober, officieel gekozen c.q. benoemd. 

De commissie bestaat uit de leden: 

 mevrouw Roozendaal van GroenLinks, zij is voorzitter van deze commissie, tevens 

fractievoorzitter van GroenLinks.  

 De heer Van der Linden, fractievoorzitter van de DGP.  

 Mevrouw van den Bergh - Visser, fractievoorzitter van de VVD.  
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 En de heer Broekmans, fractievoorzitter van de Partij van de Arbeid.  

 Dat zijn de vier fracties die hier zijn vertegenwoordigd.  

 Ze hebben ook een wijze adviseur vanuit het College. Dat is wethouder Herings. Hij is 

de adviseur voor deze commissie.  

 En daarnaast de griffier, die natuurlijk de ondersteuning verzorgt en de  voorbereidin-

gen doet. Zij heeft hier ook al heel veel werk in zitten.  

 Ook de gemeentesecretaris maakt deel uit van de Vertrouwenscommissie en zou dus 

eventueel ook - mocht er iets vervelends gebeuren - als plaatsvervanger kunnen op-

treden voor de griffier.  

Dus, wat dat betreft, denk ik dat de Vertrouwenscommissie in de sterkst mogelijke 

opstelling gaat spelen. En, ik geloof dat de favoriet van u Gouverneur Feyenoord is?  

U treft het dit jaar. Trouwens, vorig jaar ook. Bij mij in de familie is het allemaal Ajax, 

Dat valt op dit moment  allemaal niet mee.  

We kunnen nu overgaan naar de profielschets zelf.   

. 

 

4.a Toelichting op de profielschets door de voorzitter van de Vertrouwenscommissie 

Dan zitten we bij agendapunt 4.a. om een toelichting te krijgen op de profielschets die 

ik kortgeleden ook even mocht inzien. Hij ziet er ook fantastisch mooi uit, zowel qua 

uiterlijk als inhoud. Voor de toelichting op de profielschets wil ik graag het woord geven 

aan Mevrouw Roozendaal, als de voorzitter van de Vertrouwenscommissie. Gaat uw 

gang. 

 

”Mevrouw Roozendaal: “Dank u wel. Beste voorzitter, raadsleden, Gouverneur, mede-

werkers van het Kabinet van de Gouverneur, belangstellenden op de publieke tribune 

en kijkers en luisteraars thuis. Vandaag mag ik het woord tot u richten als voorzitter van 

de Vertrouwenscommissie die op zoek gaat naar de beste burgemeester voor Mook en 

Middelaar. Omdat onze huidige burgemeester per 1 juni 2024 gaat genieten van zijn 

welverdiende pensioen zijn wij gestart om een nieuwe burgemeester voor Mook en 

Middelaar te vinden. Deze zoektocht zijn wij begonnen met een informele raadsbijeen-

komst op 23 mei jl. waarin de Gouverneur ons meenam in de procedure die wij gaan 

doorlopen. Vervolgens heeft de Vertrouwenscommissie in twee intensieve sessies 

gewerkt aan de profielschets. 

Wij hebben daarvoor ook input opgehaald bij maatschappelijke partners en onderne-

mers. En, we hebben onze inwoners gevraagd welke kwaliteiten en vaardigheden een 

nieuwe burgemeester moet hebben. Hier hebben wij ook veel reacties op ontvangen. 

Met trots presenteren wij dan ook vandaag de profielschets. Op basis van deze profiel-

schets wordt de vacature opgesteld en deze schets zal als leidraad dienen voor de 

gesprekken die we gaan voeren.  

 

De gemeente Mook en Middelaar heeft ongeveer 8.000 inwoners. Daarmee zijn we 

één van de kleinste gemeente van Nederland. Daar zijn we blij mee en daar zijn we 

trots op. Blij omdat wij een sociale gemeente zijn waar mensen naar elkaar omkijken 

en trots, omdat we, ondanks de geringe omvang, financieel gezond zijn. Mook en Mid-

delaar kent een bruisend verenigingsleven met verschillende sportclubs en muziekver-

enigingen. De natuur in onze gemeente is rijk en nodigt uit om naar buiten te gaan. Er 

zijn voldoende voorzieningen en de grote stad is niet ver weg. Kortom, mensen wonen 

hier graag. Mook en Middelaar heeft een unieke ligging met de Sint-Jansberg in het 

oosten en de Maas aan haar westelijke grens, maar ook bestuurlijk heeft Mook en 

Middelaar een bijzondere positie. Gelegen in het noordelijkste puntje van Limburg 

hebben we een sterke oriëntatie op de gemeenten in het Rijk van Nijmegen en tegelij-

kertijd werken we veel samen met gemeenten en organisaties in Noord-Limburg.   

We kunnen de bestuurscultuur van Mook en Middelaar het beste omschrijven als een 

harmonieuze samenwerking binnen het College en de ambtelijke organisatie en res-
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pectvolle en informele verhoudingen tussen het College en de Raad.  

Sinds 2022 werken wij met het Mooks vergadermodel, waarin met verschillende raads-

commissies wordt gewerkt. Dit model is gericht op het stimuleren van het onderliggen-

de debat en biedt passende ruimte voor inwoners om hun stem te laten horen.  

Maar net als iedere andere gemeente kent ook Mook en Middelaar haar uitdagingen.  

Zo zullen we de komende jaren aan de slag gaan met de bouw van een nieuwe woon-

wijk in Molenhoek-Zuid en worden de werkzaamheden rond de Lob van Gennep uitge-

voerd.  

Daarnaast vraagt het mobiliteitsvraagstuk om oplossingen, zoals de rectificatie van de 

Maaslijn en de verbinding tussen de A73 en Groesbeek. 

Wij verwachten dat onze nieuwe burgemeester vanuit zijn of haar rol op inspirerende 

en doortastende wijze bevordert dat er voor deze vraagstukken een zorgvuldige oplos-

sing tot stand komt. 

Wij zoeken een burgervader of burgermoeder die - net als wij - onze zelfstandigheid 

koestert en in staat is een goede balans tussen nabijheid en professionaliteit te bieden. 

Wij zoeken een warme persoonlijkheid met een natuurlijke autoriteit.  

De dubbele oriëntatie van Mook en Middelaar vraagt om een burgemeester die onze 

gemeente strategisch in de regio weet te positioneren. De beste burgemeester voor 

Mook en Middelaar gelooft dat iedereen een waardevolle bijdrage kan leveren aan het 

besluitvormingsproces en streeft ernaar alle belanghebbenden te betrekken bij het 

vormen van een gemeenschappelijke visie.  

Tot slot, deinst hij of zij niet terug voor weerstand en is niet bang om lastige besluiten te 

nemen.  

Al deze eigenschappen vragen om een burgemeester die het liefst al relevante erva-

ring heeft opgedaan in het openbaar bestuur of in andere sectoren in het publieke 

domein. Wij zien ervaring in en kennis van besturen en openbare orde en veiligheid als 

een pré. Maar ook kandidaten vanuit andere sectoren, die passende ervaring voor 

onze gemeente meebrengen, nodigen wij van harte uit om te solliciteren.  

Deze profielschets is tot stand gekomen door een goede samenwerking binnen de 

Vertrouwenscommissie, en hadden we niet kunnen schrijven zonder de ondersteuning 

van de griffier en de gemeentesecretaris, Gert-Jan Jongkind van Bureau Bestman, het 

advies van wethouder Herings en de bijdragen van alle raadsleden. Wij danken hen 

dan ook voor hun inzet.  

De Vertrouwenscommissie hoopt op brede steun van de gemeenteraad voor deze 

profielschets en wij kijken uit naar de reacties die zullen binnenkomen.   

 

De voorzitter: “Dank u wel. Ik denk dat het ook ontzettend belangrijk is. Vandaar ook 

dat deze vergadering wordt opgenomen en ook op YouTube wordt geplaatst. En er 

wordt ook een uitgebreid verslag van gemaakt, want uiteraard zullen sollicitanten daar 

grote belangstelling voor hebben. Niet alleen voor de profielschets zelf, maar ook hoe 

we hierover vergaderen en ook hoe hierover is gesproken 

Dus, even gericht aan de mensen die overwegen te solliciteren, biedt dit - denk ik - een 

goed beeld van de zorgvuldigheid waarmee deze procedure is doorlopen, wat betreft 

de profielschets.  

Er is ook een kernachtige toelichting gegeven. Daarvoor mijn dank.  

 
 

4.b Bespreking van de vast te stellen profielschets met de Commissaris van de Ko-

ning (Gouverneur). 

De voorzitter: Wij gaan over naar agendapunt 4.b. Dat betekent dat de profielschets 

kan worden besproken met de Commissaris van de Koning. Dat is bij ons de Gouver-

neur. Dat voorrecht heeft de Commissaris in Limburg nu eenmaal, dat die een bijzon-

dere titel heeft. 

Ik heb begrepen dat de Gouverneur nu de gelegenheid krijgt om enige toelichting te 
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geven op de benoemingsprocedure en uiteraard de gelegenheid heeft om vragen te 

stellen. Die zullen ongetwijfeld ook door de leden – neem ik aan - van de Vertrouwens-

commissie worden beantwoord.  

Ik geef u graag het woord, Gouverneur.” 

 

Gouverneur Roemer: “Dank u wel, burgemeester, Geachte leden van de raad, geacht 

College en belangstellenden hier in de zaal, maar vooral in het hele land die dit òf live 

meekijken òf dit terugkijken.  

Ik zei het een klein beetje gekscherend, maar de burgemeester heeft wel heel erg 

gelijk. Bij alle procedures merk je, dat alle mensen die gesolliciteerd hebben één-op-

één deze vergadering heeft teruggekeken om een beeld te krijgen van: past dit bij mij? 

Wat is het voor een gemeente? En, raak ik daarvoor overtuigd om die brief te schrijven 

of te typen?  

Dus het is inderdaad goed om hier met elkaar de profielschets te bespreken en die ook 

toe te lichten. Waarvoor dank.  

Hij ligt hier. Dus, ik laat hem ook via de camera eventjes gewoon even zien zodat hij 

ook goed in beeld is. Mijn complimenten voor de profielschets. Hij ziet er fantastisch uit. 

Er is echt goed over nagedacht. Prachtige foto’s die in één oogopslag al aangeven wat 

de pareltjes van deze gemeente zijn, maar ook de tekst en uitleg daar staat ongelofelijk 

veel in. Ik denk dat iedereen die belangstelling heeft - en ik ga ervan uit dat dat er heel 

veel zijn - die heeft hier echt iets aan om een beeld te krijgen van: waar solliciteer ik 

op? En waar zou ik eventueel in terecht komen? 

Maar, zeker ook omdat het papier één is en hoe je iets uitlegt is twee. Daarom is de 

toelichting ook van zo’n groot belang.  

Met liefde en plezier geef ik u dadelijk nog even de gelegenheid om nog wat meer toe 

te lichten. Dan helpt het altijd als ik wat vragen heb, dus die ga ik zo meteen ook stel-

len. 

Maar, even een paar dingen in z’n algemeenheid. Dat heb ik al vaak genoeg gezegd, 

maar ik blijft dat altijd zeggen: denk aan de geheimhoudingsplicht, die ligt in deze hele 

procedure. Dat geldt ook voor mensen die overwegen te solliciteren.  

Heel belangrijk is, dat ze weten dat daar zorgvuldig mee wordt omgegaan. Als we daar 

namelijk niet zorgvuldig mee omgaan, dan kan je het schudden met goede kandidaten 

want die denken van “Dat risico is me te groot”.  

Dus, ik weet dat ik het hier allemaal ten overvloede zeg, maar toch maar even goed om 

dat te gaan doen.  

Ik was er ook van onder de indruk hoe jullie ook de inspraak, de burgerparticipatie 

hebben gedaan en veel instellingen, bedrijven, maar ook heel veel inwoners die ook 

hebben gereageerd. Echt klasse!  

Als je ziet hoeveel er is gereageerd, dan is dat echt heel goed gegaan. Dan was er dus 

ook heel duidelijk belangstelling voor, maar dan proef je ook wel een beetje dat men-

sen het hier ook wel gewend zijn om regelmatig vragen te krijgen zoals hoe denken 

jullie daarover?  

En, dat is echt een compliment voor de raad en voor de gemeente, hoe dat is aange-

pakt. Daar zijn hele mooie dingen uitgekomen, welke je ook wel kunt zien van: waar 

liggen dan de prioriteiten als er straks een burgervader of burgermoeder gezocht wordt.  

Het gaat ook over de website - hartstikke mooi dat dit al helemaal is uitgewerkt - en 

waar iedereen naar kan kijken.  Dus, doe dat dan ook, zou ik zeggen. Als u interesse 

heeft, ga dus hiernaar kijken.  

De procedure is in de tijd , dat we eerder hadden afgesproken om vandaag de profiel-

schets in ontvangst te mogen nemen. Nou, dat is allemaal gelukt. Dat betekent dat 

aanstaande maandag, 16 oktober, de vacature in de Staatscourant verschijnt. Dan 

hebben mensen drie weken om te solliciteren.  

Dus, dat is, goed uitgerekend: dan kom je op 6 november uit.  

 Degenen die  solliciteren doen die sollicitatie bij de Commissaris van de Koning. Dan 
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zullen er gesprekken met de Commissaris plaatsvinden, in eerste instantie in de maand 

december.  

Daarna zal ik mij melden bij de Vertrouwenscommissie en een overzicht geven van 

iedereen die gesolliciteerd heeft en hoe de gesprekken met mij verlopen zijn opdat u 

daar een goede afweging in kunt gaan maken.  

Die gesprekken, vervolgens, tussen de kandidaten en uw Vertrouwenscommissie, die 

vinden dan in de maand januari plaats om vervolgens vóór Carnaval een aanbeve-

lingsvergadering te houden waarin u een aanbeveling doet wie voor u de eerste kandi-

daat is om burgemeester te worden.  

Dan, als we het allemaal voor mekaar krijgen, dan betekent dat we in mei mogen reke-

nen op een Koninklijk Besluit en dat in de maand juni de installatie en ingangsdatum 

van de benoeming van de nieuwe burgemeester kan plaatsvinden. 

Dan weten jullie dat nu allemaal. Maar, ik weet dat dit minstens net zo belangrijk is voor 

iedereen die overweegt om te gaan solliciteren. En, voor die mensen: lees vooral deze 

hele mooie profielschets.  

Maar, ik heb daar nog wel een paar vragen over, om nog nader door u te laten toelich-

ten. 

Er wordt gesproken over het Mooks vergadermodel. U heeft er net al een klein beetje 

over verteld. En, ik denk dat het goed is om daar even bij stil te staan, wat nou precies 

dat Mooks nieuwe vergadermodel is en wellicht ook die belangrijke plek  - denk ik, 

maar dat moet ik niet gaan invullen – van de burgerparticipatie. Maar, dan denk ik ook, 

die burgerparticipatie  is natuurlijk tevens van belang voor de burgemeester, wat zou 

zijn of haar rol daarin dan precies zijn?  

Hetzelfde geldt ook een beetje voor een ander onderwerp wat u zojuist ook heeft aan-

gekaart in uw toelichting: die dubbele regionale oriëntatie.  

Wat betekent dat nou in de praktijk voor een gemeente als Mook en Middelaar? 

Want, u zit in Noord-Limburg met aan de ene kant, als je over de Maas kijkt, zit je in het 

Brabantse. Als je naar het noorden  kijkt, dan zie je het Gelderse. Wat betekent dat nou 

voor een gemeente in de praktijk?  

En, welke rol verwacht u daarin van de nieuwe burgemeester? 

U heeft nadrukkelijk aangegeven blij te zijn met de zelfstandigheid van Mook en Midde-

laar als gemeente en wilt dit ook zo houden. U geeft heel veel voordelen aan van de 

schaal, met name over de sociale omgeving, die dat met zich mee brengt. Iedereen 

kent iedereen: het bruisende verenigingsleven, de burgerparticipatie. Maar, ik denk dat 

daar ook juist in die samenhang ook een hele belangrijke rol voor de nieuwe burge-

meester is weggelegd. Wellicht kunt u daar nog een paar dingen over zeggen.  

Eén onderwerp is ietsjes minder aan bod gekomen in de toelichting. Dat zegt niks over 

het belang , maar misschien omdat u dat niet meer dan normaal vindt. Maar, één van 

de wettelijke taken voor de burgemeester is natuurlijk de openbare orde en veiligheid 

en ook integriteit en aanpak van ondermijning. Wellicht zou u daar iets over kunnen 

toelichten. Hoe de situatie in uw beleving hier ‘n beetje is en wat u verwacht, vooral en 

met name in deze rol van uw nieuwe burgemeester.  

Als u al deze feitelijke dingetjes allemaal hebt beantwoord, dan zou als laatste mijn 

slotvraag zijn - en die  hoeft niet alleen door u beantwoord te worden - ik nodig ieder-

een uit om daar wellicht iets over te zeggen. Als u dat zou willen. Voelt u zich vooral 

niet verplicht. Maar,  zie het maar een beetje als de VVV-vraag. Voor alle mensen die 

thuis zitten te kijken en die denken van ‘Goh, zou dat wat voor mij zijn?’ Waarom zou-

den die mensen allemaal een brief moeten schrijven voor de burgemeestersfunctie in 

Mook en Middelaar?”   

 

De voorzitter: “Ook hele leuke slotvragen, ja. Ik ga even kijken wie de vragen kan gaan 

beantwoorden.  

De eerste vraag dus, wat betreft het Mookse vergadermodel en, wat is de rol van de 

burgemeester daarin. Ik zie mevrouw Roozendaal. Gaat u gang.” 
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Mevrouw Roozendaal: “Dank u wel, Gouverneur, voor de extra vragen die ons de gele-

genheid geven om nog meer over deze mooie gemeente en deze mooie functie te 

vertellen. Voor het beantwoorden van die eerste vraag, wil ik graag het woord doorge-

ven aan mijn collega, meneer Van der Linden.” 

 

De heer Van der Linden: “Dank u wel, voorzitter. In het vorige vergadermodel was het 

punt de tijdsbelasting voor de raadsleden en het gebrek aan informatie. Ook de partici-

patie met de inwoners kon beter. Dit vergadermodel in combinatie met de vernieuwde 

inwonersparticipatie-aanpak probeert inwoners en politiek beter te verbinden en geeft 

voor de raad ruimte voor meer inhoudelijk debat. De nieuwe raadsinformatieavond 

positioneert de Raad meer aan de voorkant, waardoor de kaderstellende rol van de 

Raad  wordt versterkt. Denk, bijvoorbeeld, aan de nieuwe omgevingsvisie en het duur-

zaamheidsbeleid, waarin dan ook de wijze van inwonersparticipatie aan de voorkant 

met de raad wordt afgestemd.  

De rol van de burgemeester in dezen … Daar gaat het uiteindelijk om.. De rol van de 

burgemeester is een actieve participatie aan te moedigen en te stimuleren dat de in-

woners, de raad, het College en de organisatie goed zijn gepositioneerd en samenge-

bracht worden. Dank u wel.” 

 

De voorzitter: “Oké. Dan kijk ik even naar mevrouw Roozendaal voor de volgende 

vraag want u weet wie gaat beantwoorden. Die vraag betreft de dubbele oriëntatie en 

de rol van de burgemeester daarin.” 

 

Mevrouw Roozendaal: “Inderdaad. Voor beantwoording van deze vraag kijk ik graag 

naar mijn collega, meneer Broekmans.” 

 

De heer Broekmans: “Dank u wel voorzitter. Mook en Middelaar ligt in het uiterste 

puntje van Limburg. U heeft het al aangegeven. Niet onbekend natuurlijk. De oriëntatie 

van onze inwoners is dan ook grotendeels gericht op de dichtstbijzijnde grote stad, 

Nijmegen. Daar zijn we op georiënteerd. Mensen gaan daar naar school en mensen 

gaan daar hun vrije tijd besteden in het uitgaansleven. Maar, er zijn natuurlijk ook zie-

kenhuizen. Er is een universiteit. Kortom, veel mensen uit Mook en Middelaar vinden 

daar – zeg maar - wat nodig is voor hun dagelijkse leven.  

Dat brengt een dubbele oriëntatie met zich mee. Bestuurlijk is Mook en Middelaar 

natuurlijk gericht op Limburg. Wij horen bij Limburg. Wij zijn Limburgers en van daaruit 

dat er ook een forse samenwerking is met de gemeenten die ten zuiden van ons lig-

gen. Wij werken in het Limburgse samen in een aantal gemeenschappelijke regelingen. 

Met name ook bijvoorbeeld de Veiligheidsregio Limburg-Noord. Maar, we werken ook 

samen met gemeenschappelijke regelingen in het Gelderse. Daar hebben we met 

name op het sociaal domein onze gemeenschappelijke regelingen ondergebracht.  

Die dubbele oriëntatie betekent best een claim op zowel de ambtenaren, als ook de 

wethouders, als ook voor het College in zijn totaliteit. Inderdaad. Maar, ook voor de 

raadsleden an sich: een dubbele oriëntatie betekent een dubbele vertegenwoordiging, 

in gemeenschappelijke regelingen en dergelijke.  

Nogmaals: de dubbele oriëntatie, dat vraagt - zeker van een burgemeester – ook een 

dusdanige inzet en een dusdanige opstelling dat hij zich in beide regio’s goed weet te 

vertegenwoordigen en onze gemeente als zodanig ook goed kan vertegenwoordigen. 

Dat was mijn bijdrage aan dit punt. 

  

Mevrouw Van den Bergh-Visser: “Daar zou ik heel graag nog een aanvulling op willen 

geven want, die dubbele oriëntatie en in combinatie met onze schaal, dat kan best wel 

eens wat lastig zijn. Maar, omdat wij een hechte gemeenschap zijn met korte lijnen en 

waar het gemeentebestuur en waar veel door en met inwoners wordt gedaan, kunnen 
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wij onze zelfstandigheid ook behouden. We denken dat die van heel groot belang is om 

onze lokale identiteit en zeggenschap te behouden.  

Maar, juist ook een zelfstandige gemeente - of deze nu groot of klein is - kan niet zon-

der samenwerking in de regio en regionale samenwerking is onvermijdelijk voor het 

oplossen van  complexe problemen en het realiseren van schaalvoordelen. Dit is voor 

ons dan ook vanzelfsprekend, zowel in het noorden, als in het zuiden. Dat komt ook 

door de ligging van onze gemeente, eigenlijk grenzend aan drie provincies. In het al-

gemeen is de balans tussen zelfstandigheid en regionale samenwerking essentieel en 

het vereist een zorgvuldige afweging van onze unieke behoefte en de mogelijkheden 

van de gemeente en de voordelen van samenwerking in de regio. 

We zijn dan ook op zoek naar een burgemeester die hierachter staat , dit vervolgens 

ook overtuigend in de regio uitdraagt en er mede voor zorgt dat we een betrouwbare 

partner voor de regio blijven: een gemeente die bekend staat als een gemeente met 

wie samenwerking niet alleen maar halen is, maar zeker ook brengen. Dank u wel.” 

 

De voorzitter: “Oké. Dank u wel. Overigens, ik heb me uiteraard helemaal nergens mee 

bemoeid. Zo hoort dat ook. Ik kan alleen van dat laatste zeggen, dat dit ook heel erg 

leuk is: te kunnen schakelen over de provinciegrens, zowel naar Gelderland, Brabant, 

als uiteraard binnen de provincie Limburg, als over de landgrens. Dus, dat wil ik toch 

voor toevoegen voor de sollicitant. Het is ook heel erg leuk en dynamisch. Mevrouw 

Roozendaal, de volgende vraag: wat betreft de zelfstandigheid.” 

 

Mevrouw Roozendaal: “Ik wou eerst beginnen met het beantwoorden van de vraag van 

de Gouverneur over de rol van de burgemeester als portefeuillehouder integriteit. 

Want, we zijn een kleine gemeente waarin de lijntjes tussen inwoners en raad en tus-

sen inwoners en College vaak kort zijn. Dat betekent dat we altijd extra aandacht moe-

ten houden voor ons handelen. Wij verwachten van de burgemeester dat hij of zij ons 

hier scherp op houdt door het onderwerp regelmatig te agenderen en actief het ge-

sprek aan te gaan met raadsleden, commissieleden en collegeleden en een signale-

rende rol te vervullen. Alles met inachtneming van de Gedragscode en de procedure 

die we hierover hebben vastgesteld.  

Maar, de burgemeester moet ook toegankelijk zijn, zodat raads- en commissieleden 

geen drempel voelen om hem of haar bij integriteitsdilemma’s te benaderen. 

Tot slot, vinden we het belangrijk dat de burgemeester haar of zijn eigen visie op inte-

griteit heeft en die ook durft uit te spreken Dan wil ik voor het vervolg van deze vragen 

het woord doorgeven aan de heer Broekmans.  

 

De heer Broekmans: “Ja, dan wil ik even ingaan op de rol van de portefeuillehouder, de 

burgemeester, aangaande de openbare orde en veiligheid. Mook en Middelaar is een 

kleine gemeente. Ik zou het eerder ook a, maar de uitdagingen van andere gemeenten 

zijn ook onze uitdagingen, ook op het gebied van orde en veiligheid.  

We hebben geen grootschalige achterstandswijken, maar toch komt ook in onze ge-

meente uiteenlopende problematiek voor, ook op het gebied van de openbare orde. 

Ten aanzien van ondermijning, bijvoorbeeld. Ook overlast van personen met onbegre-

pen gedrag en eveneens geweldsincidenten. Dat komt ook voor in onze kleine ge-

meente voor. Een uitdaging is er ook voor de portefeuillehouder, de burgemeester, dat 

we in verschillende regio’s participeren. Ik zei het in voorgaande beantwoording ook al. 

Er ligt een dubbele oriëntatie, ook op dit gebied. Dat geeft ook voor de burgemeester 

extra taken en een extra uitdaging om goed te investeren in een veiligheidsnetwerk, 

zowel ten noorden, als ten zuiden van ons, alsook in het Brabantse en wellicht ook in 

de EU-regio. Duitsland is immers ook vlakbij.  

Wat misschien ook goed is om te vermelden is, ja, het probleem wat denkelijk ook wel 

een landelijk probleem is, maar hier in het Limburgse ook zeer degelijk aanwezig is, dat 

is de beperkte beschikbaarheid van de politiecapaciteit. U als Gouverneur ook niet 

onbekend, denk ik. Toch, wil ik het ook vermelden voor sollicitanten, dat dit hier even-
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eens speelt. Dat neemt niet weg dat ik iedereen oproep die belangstelling heeft voor 

deze mooie functie om te solliciteren.” 

 

De voorzitter: “Oké, de volgende vraag dan”” 

 

Mevrouw Roozendaal: “Nou, volgens mij was de Gouverneur vooral ook nog benieuwd 

naar - en natuurlijk ook voor de sollicitanten - wat maakt Mook en Middelaar zou zo 

geweldig om hier straks burgemeester te zijn?” 

 

De voorzitter: “De VVV-vraag, zoals werd uitgelegd.” 

 

Mevrouw Roozendaal: “Inderdaad, de VVV-vraag en daarvoor wou ik als eerste het 

woord doorgeven aan meneer Van der Linden.” 

 

De heer Van der Linden: “Dank u wel. Waarom burgemeester bij ons?  

Wij zijn een bijzondere gemeente met een lange historie, een mooie natuur en veel 

bijzondere mensen. Wij zijn een kleine gemeente met korte lijntjes, die op de provin-

ciegrens ligt wat veel uitdagingen biedt. In de profielschets staan veel opmerkingen die 

onze inwoners hebben aangegeven. Ik zou die ook waarnemen.  

Dank u wel. Solliciteer.” 

 

Mevrouw Roozendaal: dan wil ik graag het woord doorgeven aan mevrouw Van den 

Bergh?” 

 

Mevrouw Van de Bergh: “Wij zijn een warme, unieke gemeenschap tussen de Maas en 

stuwwal in het uiterste puntje van Limburg met een grote binding met Gelderland. Door 

onze zelfstandigheid en kleine schaal staat de gemeente dicht bij haar inwoners en zijn 

onze inwoners bovenmatig betrokken bij het reilen en zeilen in de gemeente, wat Mook 

en Middelaar een hele fijne gemeente maakt om voor te werken.” 

 

Mevrouw Roozendaal: Vervolgens graag nog het woord aan meneer Broekmans?” 

 

Meneer Broekmans: “Ja, Dank u wel. Het VVV-praatje. Ik denk dat onze profielschets 

ook een prachtig VVV praatje zou kunnen zijn, zeker als je kijkt naar quotes die door 

diverse inwoners aan ons zijn toegekomen.  

Wij hebben daar wat dingen uitgehaald. Inwoners zeggen bijvoorbeeld: “Wij zoeken 

een warme persoonlijkheid met een natuurlijke autoriteit.” Dat zegt wat over hoe onze 

inwoners zijn.  

“De beste burgemeester voor de gemeente Mook en Middelaar heeft ook oog voor de 

toekomst, weet inwoners te verenigen, kan beleid en keuzes hierbij helder verwoor-

den.” Zomaar wat quotes die er staan.  

“De beste burgemeester voor de gemeente Mook en Middelaar is onderdeel van onze 

gemeenschap.”  

Ik denk dat deze quotes ook aangeven, ja, dat de mensen in onze gemeente betrokken 

zijn bij de gemeente. Betrokken zijn bij hun dorp en ook betrokken bij hun kern, bij hun 

wijk. En, ja, dat ook willen zien van een burgemeester.” 

  

Mevrouw Roozendaal: “Nou, en wat mij betreft: Mook en Middelaar combineert vaak 

het beste van twee werelden. Het is een hechte, sociale gemeenschap met open ar-

men voor nieuwkomers. We kennen oude tradities, Molenhoeks Makkie. Maar, hebben 

dit jaar ook een nieuw evenement, namelijk het Midzomerfestival. En in een wandeling 

van één dag loop je langs de rivier, over de heide en door het bos op de stuwwal.” 
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De voorzitter: “Dank u wel. De heer Brinkhoff heeft ook het woord gevraagd, Gaat uw 

gang.” 

 

De heer Brinkhoff: “Misschien mag ik ook nog even?  

Als iedereen hierop mag reageren, hè ...  

Kijk, hier wil je natuurlijk burgemeester zijn, want wie heeft er nou eigenlijk straks zo’n 

fantastisch mooi kasteel? Het Jachtslot, het staat nu te pronken. Ga kijken. Ik ben er 

gisteren langsgelopen. Het is echt adembenemend. Het is een prachtig verhaal. En, 

dat heb je dan zomaar als burgemeester in jouw gemeente.  

En we zijn een hele gezellige raad ook hier. We gaan op een heel prettige manier met 

elkaar ook om. Dat vind ik echt een vermeldenswaardig gegeven.  

En, verder, ja, wij hebben inderdaad … We kijken naar het noorden. We kijken ook 

naar het oosten trouwens, net even over de grens. We hebben daar dus de regio Rijn-

Waal, de zgn. Euregio. Daar zijn we ook druk mee bezig. En, zo zijn er hier toch een 

heleboel items die niet alleen Limburg aangaan, maar wel Mook en ook haar omgeving 

en eigenlijk de rest van de wereld ook. Dank u wel.”  

 

De voorzitter: “Dank u wel. Nou, het is duidelijk. We vinden de gemeente Mook en 

Middelaar allemaal één van de mooiste gemeenten van Nederland.  

Dat kan ik ook beamen.  

Ik geef de Gouverneur de gelegenheid om eventueel nog te reageren. Gaat u gang.” 

 

De Gouverneur: “Na al deze mooie weerspiegelingen, zou ik bijna niets durven te vra-

gen of zeggen. Behalve, dat er niks overdreven is. Ik ken de gemeente Mook en Mid-

delaar heel goed. Ik woon in de buurt van deze gemeente. Het is een gemeente waar 

ik dolgraag kom. En, zoals u het heeft geschetst, zo ken ik Mook en Middelaar: een 

warme gemeente met veel bedrijvigheid. Mensen die met ongelofelijk veel plezier met 

elkaar omgaan. Ja, ik denk dat ik het heel erg druk krijg met het lezen van alle sollicita-

ties, want ik kan mij niet voorstellen dat niet iedereen hier dolgraag burgemeester zou 

willen zijn. Dank daarvoor. U heeft op een voortreffelijke manier kenbaar gemaakt wat 

Mook en Middelaar voor ‘n prachtige gemeente is. Dus, ik wens iedereen deze ge-

meente. 

 

De voorzitter: “Dank u wel. Dat betekent dat wij daarmee dit agendapunt hebben be-

handeld.” 

 
 

4.c Vaststellen van de profielschets 

De voorzitter: “Dan kunnen we overgaan tot het vaststellen van de profielschets en 

daartoe moeten we besluiten. We gaan besluiten om de profielschets “De beste bur-

gemeester voor de gemeente Mook en Middelaar” vast te stellen.  

En, ten tweede, deze profielschets aan te bieden aan de Commissaris van de Koning 

in de provincie Limburg, Gouverneur de heer Roemer.   

Kan daartoe een besluit worden genomen zonder hoofdelijke stemming? 

Er is geen behoefte aan hoofdelijke stemming?   

Kan ik het besluit nemen bij hamerslag en hebben we een unaniem besluit? 

Dan is met deze hamerslag  deze prachtige profielschets vastgesteld.”  

 
 

5 Overhandiging van de profielschets aan de Commissaris van de Koning (Gou-

verneur Roemer) door de voorzitter van de Vertrouwenscommissie 

De voorzitter: “Goed, het is eigenlijk toch een belangrijk historisch besluit, want zo’n 

profielschets wordt niet iedere vergadering vastgesteld en zeker niet voor zo’n mooie 
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gemeente. Het is zeker een fotomoment waard.  

Er staat nu op de agenda ‘Overhandiging van de profielschets aan de Commissaris, 

aan de Gouverneur, door de voorzitter van de Vertrouwenscommissie.’ Daar is een 

fotograaf voor aanwezig. Ja, kijk eens aan. Fotograaf mevrouw van Hees?  

  

Waar wilt u de twee mensen hebben?  

De Gouverneur en de voorzitter van de Vertrouwenscommissie. Wat vindt u een 

mooie achtergrond?” 

 

Er wordt een foto gemaakt van de overdracht van de profielschets aan de Commissa-

ris van de Koning door de voorzitter van de Vertrouwenscommissie met op de achter-

grond de gemeenteraad.  

 

De Gouverneur: “Dank je wel.” 

 

De voorzitter: “Goed, daarmee is dit fotomoment ook vastgelegd. De foto wordt onge-

twijfeld op allerlei manieren verspreid, ook richting de Provincie, neem ik aan, en ui-

teraard ook richting onze eigen lokale communicatie, zodat we dan ook nog eens ex-

tra kunnen accentueren dat deze profielschets vanavond formeel is aangeboden.  

Het was een korte, maar krachtige vergadering. Ik denk dat iedereen ook uitstekend 

voorbereid zijn of haar zegje heeft gedaan. Ik ben ervan overtuigd dat de basis ook 

volledig is gelegd door het vele werk wat is verricht met dit fantastische resultaat door 

de mensen van de Vertrouwenscommissie met uiteraard ook steeds een terugkoppe-

ling. 

Want, dat màg, in dit stadium nog wat betreft de profielschets. Dan mag dat met de 

diverse fracties en de andere raadsleden, en misschien ook wel commissieleden. 

Maar, nu gaat natuurlijk het vertrouwelijke gedeelte lopen. Dat is eerder nog in deze 

raadsvergadering nader toegelicht.  

Ontzettend fijn dat de Gouverneur hier aanwezig is om dit persoonlijk in ontvangst te 

nemen. Ook zijn we ontzettend blij dat de medewerkers van het Kabinet, het hoofd 

van het Kabinet en de beleidsmedewerker daarbij aanwezig zijn. Zij weten dan ook 

hoe dat hier leeft. We hebben het  allemaal kunnen meemaken hoe enthousiast die 

verhalen zijn. Dat er ook geen enkel verschil van mening of inzicht is, of politiek 

standpunt met betrekking tot hoe geweldig deze gemeente is. Daar zijn we getuige 

van geweest. Overigens, is dat niet altijd zo, Gouverneur. Maar, dat hoort er ook zo. 

Wij zijn uiteraard ook een politiek gremium met verschillende fracties en met verschil-

lende persoonlijkheden. En, dat maakt het ook weer heel erg mooi.” 

 

6 Sluiting 

De voorzitter: “Ik ga over naar de sluiting van deze vergadering. Het is bij mij net over 

20 uur   en dat is een mooi tijdstip om de hamer te laten vallen.  

Iedereen erg bedankt!  

De vergadering is gesloten.”  

(Sluiting 20.10 uur) 

 

 

 
 


